



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第41期

总第395期

2025年10月31日

星期五

农历乙巳年九月十一

福安新闻网

## 以奋进之姿 谱发展新篇

党的二十届四中全会精神在我市引发热烈反响

本报讯(兰文馨 吴非)10月20日至23日在北京召开的党的二十届四中全会,审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。全会公报一经发布,迅速在我市广大党员干部群众中引发强烈反响。

征程万里阔,蓝图再铺展。党的二十届四中全会对我国未来五年发展作出了顶层设计和战略擘画,让人倍感振奋、信心满怀。大家纷纷表示,要将思想和行动统一到全会精神上来,紧密团结在党中央周围,坚定不移沿着党中央指引的正确方向奋楫笃行,为完成“十五五”时期经济社会发展主要目标,在中国式现代化的新征

程上奋力谱写福安发展新篇章。

市委办公室三级主任科员黄文起表示:“全会提出加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕,这是我们最为关注的点。在未来的工作中,我们会认真学习全会精神,从实际出发,坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民群众急难愁盼问题,畅通社会流动渠道,提高人民生活品质。”

市政府办公室副主任谢再城表示,党的二十届四中全会是在我国全面建设社会主义现代化国家关键时期召开的一次重要会议,为“十五五”时期的发展擘画了宏伟蓝图。作为市政府办公室的党员干部,更要带头学习

贯彻全会精神,紧紧围绕“五福新城、全家福安”发展目标,持续提升“三服务”水平,当好参谋助手,确保市委、市政府的各项部署要求落地落实,为奋力谱写中国式现代化福安实践新篇章贡献更多力量。

全会强调,要加大保障和改善民生力度,健全社会保障体系,体现了实现中国式现代化,民生为大,进一步全面深化改革,人民至上。近年来,市民政部门持续完善养老服务体系建设,以满足老年人多层次需求为核心,深化养老模式创新,不断推出日间照料、全时托养、公共文化娱乐等多元化服务,进一步提升老年人群体的获得感、幸福感、安全感。市民政局老龄工作和养老服务股工作人员王晓梅表示,我们将认真落实全会对深化民政领域

改革的部署要求,聚焦积极应对人口老龄化、养老事业产业协调发展等,不断提升基本养老服务能力,完善居家社区养老服务,推动养老机构提质增效,让民生服务更有“温度”,民生福祉更有“质感”,人民群众的获得感更足。

全会指出,要抓住新一轮科技革命和产业变革历史机遇,统筹教育强国、科技强国、人才强国建设,办好人民满意的教育,也为我市新时代教育事业发展提供了根本遵循,为广大教育工作者接续奋斗锚定了目标方向。宁德市民族中学教师陈思秋表示:“新校区为学生的学习与生活提供了很好的条件,学校将加大科技教育力度,通过举办科技节活动,开设特色科技校本课程,培养出更多高素质的民族人才。”

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

福安红茶坦洋工夫亮相第十二届中国茶叶博览会

本报讯(秦红丽)10月24日,第十二届中国茶叶博览会在山东国际会展中心(济南槐荫区)盛大开幕,福安红茶坦洋工夫以特装展位惊艳亮相。其中,深受现场好评的“喝好茶到闽东——福安红茶‘坦洋工夫’山东行十周年”专场推介会,通过沉浸式茶艺展示、资深茶友“十年挚友”证书发放、25年老茶友发表感言等环节等环节,全方位展现坦洋工夫的独特魅力,深化鲁闽两地茶产业合作情谊。

本次推介会以“拾光闽韵,山海交响”为主题,聚焦坦洋工夫深耕山东市场十载的发展历程。福安市人大常委会党组书记、主任詹廷平,宁德市茶产业发展中心副主任田洪武,山东农业大学茶学系主任黄晓琴先后致辞,从品牌历史、产业发展、校企合作等角度,勾勒“坦洋工夫”的成长轨迹与鲁闽茶缘的深厚根基。

活动现场,10位茶艺师同步使用趵突泉水冲泡坦洋工夫红茶,清冽甘甜的泉水与醇厚馥郁的茶香交融,演绎“天下第一泉泡闽东工夫茶”的山海奇缘。非遗传承人现场讲解核心产品特点,嘉宾们在品茗交流中感受闽东茶文化独特韵味。

专场推介现场,为致敬十年携手之情,主办方特别设置“十年挚友”荣誉颁发环节,向15位长期支持坦洋工夫发展的山东茶商代表颁发证书。济南茶叶集团总经理张茗原作为饮用福安茶叶25年的老茶友,现场分享与坦洋工夫的缘分:“从2016年斗茶赛切磋到2017年交流会畅谈,十年茶路,是茶心的共鸣,更是南北情谊的沉淀。”

据了解,坦洋工夫始创于1851年,以“色艳香浓”的特质闻名遐迩,位列“闽红三大工夫”之首,其制作技艺已被列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录。早在1915年巴拿马万国博览会即荣获金奖,2025年品牌价值攀升至55.83亿元,并成为上合组织天津峰会元首茶歇指定用茶,品牌影响力持续提升。

作为福安民生产、支柱产业,茶产业带动当地三四十万人口从中获益。本次推介会不仅将进一步巩固福安茶叶山东市场,助力“坦洋工夫”向全国乃至国际高端红茶品牌迈进,也为鲁闽两地茶产业融合发展注入新活力,就如山东农业大学茶学系主任黄晓琴所说的“愿下一个十年,茶香依旧醇厚如初,情谊历久更胜春晖!”

## 新材料产品订单需求旺

本报讯(雷津慧)10月22日,位于甘棠镇的宁德源创新材料有限公司的生产车间机器声不绝于耳,全自动生产线在中控室技术人员的操作下高速运转,工人仅需用叉车将一桶桶NEF粘接剂运到成品仓库,并进行货物出仓前登记、贴标签等简单工作即可。

据了解,宁德源创新材料有限公司成立于2022年9月,总投资3.3亿元,2023年5月开工建设,2024年6月厂房竣工,同年8月NEF-2粘接剂投产。目前,该公司已具备新型粘接剂和隔膜的规模生产能力,为新能源行业发展提供绿色环保的新材料。

“2025年,我们的订单增速迅猛,每个季度都翻倍增长,目前

正集中力量冲刺第四季度。预计,2025年产值约达2.2亿元,生产粘接剂2000多吨、隔膜310万平方米。”宁德源创新材料有限公司总经理伍军介绍,该公司专注于新材料研发、合成材料制造,近两年研发投入近2000万元,开发出无氟NEF新材料作为电池隔膜粘接剂,替换市场现有的PVDF,工艺先进且绿色环保,原材料供应链全部国产化,适应

新能源锂电池可持续发展需求,赢得市场青睐,出货量持续攀升。2026年,粘接剂产能有望超4000吨,隔膜产能有望超1.6亿平方米,后续将根据客户需求增加生产线,提前做好产能规划和布局。



工人将成品上架

## 福安市友臣食品产业园项目加速推进

本报讯(缪星 秦红丽)10月22日,位于赛岐镇的友臣食品产业园项目现场(如图),工人们正紧张有序地进行砌体与粉刷作业。目前,该园区2号、3号、6号楼已全面封顶,主体工程建设按下“快

进键”。

该项目自2025年3月正式动工以来,建设进展顺利,5号楼主体施工已进入收尾阶段,计划10月下旬完成封顶。与此同时,9号、10号楼正在加紧办理建设报备手续,预计今年第四季度启动建设。园区力争在2025年底至2026年第二季度前开始陆续交付装修并投产。

据了解,福安市友臣食品产业园为省重点项目,项目总投资

约10亿元,占地面积约236亩,主要建筑面积约50万平方米,计划建设生产性用房25栋、配套用房2栋以及园区配套基础设施若干,致力于打造产供销全链条一体化的现代食品产业示范园区。项目全面建成投产后,可容纳100余家企业入园,满园达产后可实现年工业产值超50亿元,带动就业超6000人,为地方经济增长注入强劲动力。

“我们已组建专业招商运营团队,结合工程建设进度,围绕食品制造、冷链物流、包装配套、研发检测及生活服务等关键环节开展招商。”该项目负责人郭心健表示,目前,已有10余家企业表达入驻意向。



牢记嘱托 谱写篇章